

悉心照料百岁婆婆和卧床丈夫

普通农妇肩挑重担不言累

□ 记者 岳娜 通讯员 刘凤琦 摄影报道

一边赡养自己101岁的婆婆,一边照顾自己70岁卧床不起的丈夫,台儿庄区泥沟镇东大庄子村67岁的普通农村妇女谷廷云做的极不“普通”,她用自己最真诚的爱把无微不至的赡养和不离不弃的照顾融合在一起,用实际行动证明了百岁婆婆和卧床不起的丈夫都是她心中的“宝”。7月18日,记者对她进行了采访。



谷廷云在给婆婆张玉英梳头聊天

丈夫突发脑梗致半身瘫痪

谷廷云于1948年7月出生于泥沟镇新河庄村一个贫困家庭,1969年经人介绍嫁给了东大庄子村村民杨成珍,婚后生育了三个儿子。除44岁的大儿子常年在外出驾驶长途车外,其余的都在家以种地打工为生。丈夫杨成珍身材很高,体型较胖,这和个头不高、身材偏瘦的谷廷云形成了鲜明对比。

杨成珍在峰城一家学校的食堂工作了30多年,是个非常爱家和勤俭的人。家里种有7亩多耕地,在儿子们都小的时候,每到农忙,他下班后总是骑自行车回家,忙到夜里十一二点后,再骑自行车返回峰城,以防耽误正常上班。后来家庭条件好了,他仍旧坚持骑自行车来,于10年前退休回家。

杨成珍患有高血压。2012年年末的一天,杨成珍突然摔倒,家人急忙把他送到枣庄市立医院,被诊断为脑梗塞,住院治疗半个多月后回家休养。今年4月初,谷廷云外出到村庄超市买菜准备午饭,回家后看到杨成珍又摔倒在地板上,她急忙喊来三儿媳妇帮忙,娘俩租辆车把杨成珍送到枣庄市立医院救治。这次摔倒直接造成了杨成珍半身瘫痪,口齿不清,大小便不能自理,在医院治疗不到一个月后便回家在床上躺着。

躺在床上杨成珍自己说不了话,有时,他打的手势谷廷云不知道什么意思,他就会十分的烦躁,可谷廷云还是一如既往地坚持着,从不因丈夫的烦躁而生气,反而更加细心地照顾丈夫,让他处处满意不再生气。丈夫一天三顿饭,每次都是先让丈夫用手臂扳住她的脖子,她再用胳膊抱住丈夫,让他能够坐立起来进食,加上丈夫一天三四次大小便,她都这样重复去做,这对瘦小的谷廷云来说,天天如此照顾高胖的丈夫让她很费体力。

给卧床不起的杨成珍洗澡对谷廷云来说是个难题。每次给丈夫洗澡,谷廷云总是事先准备好一大盆温水,然后再把杨成珍抱扶着坐到椅子上,用毛巾给他擦洗全身,每次洗完澡谷廷云的衣服都得湿透,累得筋疲力尽。杨成珍虽然卧床不起,但在谷廷云的精心照顾下身上从没过褥疮,也没有难闻的气味。

百岁婆婆逢人便夸儿媳好

谷廷云一边细心照顾着丈夫杨成珍,一边还得无微不至地赡养着101岁的婆婆张玉英。婆婆生

育了三儿一女,杨成珍排行老大。如今的张玉英已百岁高龄,耳聋发白牙齿掉光,却还能自己拄着拐棍拿着小板凳到门口乘凉,让人惊奇的是老人居然还能穿针引线。

婆婆张玉英原先独居一个小院,离谷廷云的家有500多米远。谷廷云每天一早一晚都去看望婆婆,婆婆喜欢吃的水饺和馒头,她会隔三差五地给送去。2013年10月份,谷廷云让婆婆张玉英搬到了自己家里居住。张玉英有胃病,所用的药都是谷廷云亲自到医院或卫生室给婆婆买来,从未间断过婆婆的药。婆婆喜欢吃炒菜,谷廷云每天三顿饭都是炒菜,即便普通的家常菜,婆婆也吃得津津有味。张玉英虽已101岁了,但饭量十分好,如今一顿饭还能喝一碗汤,吃一个馒头和半盘菜。婆婆想吃五花肉、水饺了,她就给婆婆做。谷廷云说,婆婆的脾气很好,她们两人从未吵过架、红过脸。

2013年正月初七,谷廷云的视力越来越模糊,基本看不到任何物品。她被家人送到了市立医院,经专家诊断为青光眼,是由急躁和休息不够造成的。经过手术,她在医院住了半个多月。住院这段时间,她始终牵挂着患病的丈夫,更担心高龄的婆婆,恨不得早日回到家中。

2014年冬,天气寒冷,张玉英身体不好躺在床上大小便,衣服和被褥上都是粪便,谷廷云从没有嫌弃脏臭,及时给婆婆换下,不管天气多么寒冷,她总是把婆婆换下来的衣服清洗干净。张玉英有时到附近的儿子家去看看,谷廷云总是在后面跟着,以防婆婆摔倒。给婆婆洗澡、洗衣、理发……谷廷云周到而细心,婆婆逢人便夸媳妇谷廷云的好。

因为照顾卧床不起的丈夫,还有自己的百岁婆婆,谷廷云一刻也不敢离开家,她已很久没有去过集市购物,自己的老娘已99岁,她也是很久没有回娘家去探望了。

“有一个卧床不起的丈夫就够忙的啦,况且还有一个一百多岁的婆婆,她照顾得又好又周到,我们这些邻居都看在眼里,村里人都很佩服她!”问起周边的邻居,他们对谷廷云都十分赞赏。

“只要婆婆和丈夫在世一天,我还得这样做一天,照顾他们娘俩俺不怕苦不怕累,让他们好好享受今天的好生活,好日子!”谷廷云说再苦再累她都会一如既往地坚持着。

暑期至 防拐“神器”受追捧

购买者多为年轻家长

□ 记者 杨舒

近段时间,朋友圈及QQ群里孩子被抢、被拐的消息触动不少家长神经。特别是随着暑假的到来,孩子的人身安全更成了家长最关心的事。针对如何预防小孩走失,网上的防拐产品纷纷上市,受到一些年轻家长的青睐。



“急急急!有人看到这个小女孩请联系电话xxxxxxxxx,孩子不慎走失,父母都找疯了!可怜天下父母心,请好心人帮忙转发……”这种模式的寻人消息,相信大家一定不会陌生。这种消息往往每隔一段时间就会出现。出于好心,出于对人贩子的痛恨,不管信息真假,很多人都会转发助力。真假寻人消息层出不穷,再加上这两年《亲爱的》、《失孤》等电影的出现,使得家长们格外紧张孩子的安全问题。如何保障孩子的安全,成为家长时下最关心的事儿。尤其在暑假期间,孩子外出游玩更是让家长倍感担心。现在,一款防拐“神器”在网上热销。

记者登录淘宝网,输入关键词“防丢器”进行搜索,随即弹出1.88万多款“宝贝”,价格从十几元到上千元不等。在种类上,儿童防丢产品也是五花八门,大致可以分为防丢绳、防丢书包、儿童智能手表和定位器等几类。防丢产品的功能大多类似,一般都是采用GPS的定位方式,一些智能定位童鞋,还额外增加了计步的功能。防丢产品以防丢手表最热销,个别商家的月成交量达到8000多块。据一家网店客服人员介绍,购买防丢产品的主要是年轻父母和宠宠物的年轻人。

记者发现,一家网店的定位器月销量达到360多件。据该网店店主介绍,定位器又可以称作追踪器,大小与两个一元硬币差不多,定位器有跨省定位、跨省听声音等功能。

据店主介绍,只需要家长购买一张手机卡,插到机器里面,接着,家长的手机连接定位器后,不管定位器是放在小孩口袋里,还是书包里,通过手机家长都可以听到他们身边的声音,直接拨打定位器的号码,定位器便会发短信到家长手机,通过短信家长可以看到孩子身处何地。如果定位器没电了,又或者被人为关机了,家长手机会在第一时间收到提醒信息。不过,在一些已购买过该产品的网友写下的使用心得中,记者看到,有网友认为定位器定位的范围太宽泛了,不够细致。

市民李先生说,目前,网上的防丢产品五花八门,但是大多数的产品技术还不够成熟,并不能起到真正防止孩子丢失的作用。以防丢手表为例,在一定程度上确实有“防丢”的功能,但在实际使用中,不同的手表在不同的区域,如室内、山区、乡下等地时,其定位的准确性会出现偏差,有的误差十几米,多的甚至上千米,报警时间也会有不同程度的延时,还有就是续航时间有限,只要电池耗尽,就无法联系上。

对于网上热销的防丢产品,部分市民也持怀疑态度。“防丢产品具有多种功能,看起来挺厉害的,但不是万能的。假如人贩子把孩子身上的防丢产品解除了,家长一样找不到孩子。”市民刘女士说,防止小孩走失,最重要的是平时多给孩子传授防拐知识,提高孩子的防范应对能力。

骗子深夜走进超市“忽悠” 趁店主疏忽顺走七条“中华”

晚报讯(特约记者 金亮)低劣的诈骗伎俩却能成功,不是骗子骗术太高明,而是受骗者实在太粗心大意。近日,滕州市大坞镇一农村超市老板被一男子利用毫无含金量的骗术骗走了七条中华烟,目前警方正在调查此案。

7月15日晚上10时许,紧靠济枣公路的大坞镇某村超市老板王某某见天色已晚,正要关门停业,忽然一50余岁的男子走了进来。男子自称是济宁的,来大坞

拉木料时,被滕州市林业局稽查大队查住了,说是得罚款7000元,问王某某能不能给找个熟人,帮忙说说少罚点。王某某一听忙说没有熟人,没法给他帮忙。这时该男子又说,我身上倒是带着钱来,只是不想给他们这么多,说着还从身上掏出了一沓100元的大钞给王某某看。

两人聊了一会,该男子好像有了主意似的,对王某某说,要不我在这先拿点烟酒,找他们通融通融再

说。王某某一听有生意,满心欢喜,也随口答道,这主意不错,也许能少罚点。于是男子就说他们是七个人,你就给拿七条中华烟,一箱子青岛啤酒吧。王某某立即给男子拿了七条中华烟,用方便袋装好放在了柜台上,然后去超市里边搬啤酒。当王某某把啤酒搬出来以后,发现男子和七条中华烟已不见了踪影。他慌忙走出超市查看,但男子已经踪迹全无,他只好打电话报了警。